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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 922                   

DATA: 22/02/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO
        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES

        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, às quinze horas, no
Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro
nº  2360,  em Capivari  do  Sul,  o  PRESIDENTE  vereador DANIEL COUTO  abriu  a  presente
Sessão Ordinária e convidou o vereador DANIEL VARGAS para fazer a leitura de um trecho da
Bíblia.  Na  TRIBUNA  POPULAR não  houve  oradores.  No  espaço  do  EXPEDIENTE o
PRESIDENTE anunciou os resumos das atas nsº 920 e 921 e abriu espaço para retificações, e
não havendo quem quisesse retificar declarou as referidas atas aprovadas, e logo após solicitou
à 1ª Secretária da Mesa que fizesse a leitura da ata nº 921. Nas CORRESPONDÊNCIAS foi lido
o Comunicado do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação n° 95.638/16. A seguir não
havendo nada em CIÊNCIA AO PLENÁRIO e nada na  ORDEM DO DIA o  PRESIDENTE deu
início ao espaço do  EXPEDIENTE DOS VEREADORES:  o vereador  ROBERTO CAMARGO
parabenizou o vereador Daniel Couto por ter assumido a presidência do Legislativo e desejou
que Deus ilumine nossos trabalhos nesse ano de dois mil  e dezesseis.  Desejou a todos os
vereadores que tenhamos um bom trabalho,  onde cada um possa defender a sua bandeira
sempre com o objetivo do bem estar social da nossa comunidade. Disse que nesse ano de dois
mil e dezesseis, apesar de um ano de muito trabalho e movimento, quer manter a calma e a
serenidade na tribuna da Câmara, para que possa atingir seus objetivos sem ferir ninguém. Irá
trabalhar com harmonia para que tenhamos um bom trabalho entre todos nós vereadores, ao
qual irá atender aos compromissos aqui no Legislativo e também os compromissos que tem de
trabalho fora dessa Casa Legislativa. Pediu desculpas a todos, ao qual por motivos de força
maior não pôde se fazer presente na Sessão de abertura do ano legislativo, e ao qual irá se
pronunciar  sobre  esse  assunto  no  espaço  das  explicações  pessoais.  Parabenizou  aos
organizadores da Festa da Costa da Lagoa, ao qual também não pode ir esse ano, mas soube
da organização e do tamanho da festa, pois a cada ano a festa é maior e melhor. Parabenizou
também a organização do torneio de futebol que ocorreu durante a Festa da Costa da Lagoa.
Continuando destacou que essa semana inicia o ano letivo e diversas outras atividades, pois
como todos sabemos o ano sempre começa depois do carnaval, e esse ano o carnaval foi mais
cedo,  logo no início de fevereiro, portanto o retorno às atividades também inicia mais cedo.
Destacou que esse é um ano difícil, mas com muito trabalho e fé me Deus teremos um ano
produtivo.  Continuando destacou a matéria do Jornal  do Comércio  que informou a Abertura
Oficial da Colheita no Estado do Rio Grande do Sul no dia de hoje, em Alegrete. Destacou ainda,
que o Jornal traz a notícia de que hoje também foi a abertura oficial da colheita da azeitona, no
município de Barra do Ribeiro. Salientou que o agronegócio é uma das áreas que mais gera
trabalho e renda para a população, e destacou a importância de cultivarmos e incentivarmos
também outras  culturas  no  Município.  Finalizando o  Vereador  fez  a  leitura  da  matéria  para



conhecimento dos demais vereadores. A seguir a vereadora NORA NUNES disse que estamos
próximos do início do ano letivo e traz uma importante informação. Disse que até o dia quinze de
março é possível apresentar pela internet contribuições para o Projeto Inicial da Base Nacional
Comum Curricular do Ministério da Educação. Esse é o primeiro documento que vai definir o que
nossas crianças e os nossos jovens devem aprender em cada etapa da Educação Básica, ou
seja, na Educação Infantil, no Ensino Fundamental e no Ensino Médio, nas escolas municipais,
estaduais  e  particulares.  A educação  brasileira  atende  cada  vez  menos  à  necessidade  da
sociedade que queremos construir para as novas gerações. A reforma da educação é prioridade
nacional,  e até mesmo nos países mais bem colocados nos rankings internacionais como a
Finlândia e a Coreia do Sul. Disse que o Brasil ocupa o 60º lugar no ranking da UNESCO, e a
preocupação com o tema é nas questões básicas,  cujo avanço é condição necessária para
garantir  ao menos, o direito a uma educação com aceitável  qualidade. Para agravar mais a
situação, temos agora mais este ato do Ministro da Educação sobre a Base Nacional Comum
Curricular. Este documento foi elaborado por cento e dezesseis especialistas e apresentado no
segundo  semestre  do  ano  passado.  Porém,  a  declarada  intenção  democrática,  esbarra  na
incerteza sobre quais  os critérios para estas sugestões serem acatadas ou recusadas.  Para
alguns especialistas a proposta do Ministério de Educação e Cultura passa a sensação de que
tenta priorizar questões nacionais e latino americanas no currículo, como escravidão, situação
de indígena, civilização Inca e outras, excluindo os grandes temas da humanidade, desde a
História Antiga como o Império Romano, a Civilização Grega, o Renascimento. Para agregar a
proposta acabou por eliminar temas importantes. Então estabeleceu-se o debate de que essas
escolhas,  tanto para um lado ou outro,  seriam carregadas de ideologias.  Outro ponto a ser
debatido é  que houve falhas graves no ensino de Português e Matemática,  os quais  foram
abordados de maneira superficial. Isto é de nos preocuparmos bastante, pois o ensino no Brasil
não  avança  justamente  pelas  deficiências  crônicas  nestas  duas  áreas  essenciais  do
conhecimento. Esse debate, nós como professores, pais de alunos, e demais trabalhadores do
Brasil, não podemos deixar de fazer, sem abandonar a troca de pontos de vista sobre o ensino
de história e sobre as grandes questões da estrutura da educação, como falta de recursos,
formação deficiente de professores e a vergonhosa remuneração. Nós não iremos avançar em
qualquer outra área do conhecimento formal  se o País não oferecer condições para que os
estudantes aprendam a ler  e escrever e fazer contas para então poder interpretar melhor a
nossa história. A seguir não havendo nada na ORDEM DO DIA o PRESIDENTE deu início ao
espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS,  ao  qual  se  pronunciou  o  vereador:  ROBERTO
CAMARGO.  A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar o PRESIDENTE declarou
encerrada a presente Sessão e convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser
realizada no dia vinte e nove de fevereiro, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para
que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
    Presidente   1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


